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 رشيد جنكل: الأستاذ  لبسم الله الرحمان الرحيم الثانوية التأهيلية أيت باها 

 2ع ت  1: القسم  ول الأالدورة  3رقم  حروسفرض م نيابة أشتوكة أيت باها 

1013/  1014: السنة الدراسية  ساعتان: المدة    الفيزياء والكيمياء: مادة ال 

 قبل التطبيقات العددية )مع  التاطير   (تعطى الصيغ الحرفية

 )دقيقة  75  (  ) ةنقط  13,00 ( فيزياءال  التنقيط
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 الطاقة الحركية ، طاقة الوضع الثقالية ، الطاقة الميكانيكية: ولالتمرين الأ       

فوق سكة توجد في مستوى  m = 200 gكتلته     (S)يتحرك جسم صلب  

 :  رأسي تتكون من 

 AB     30 =جزء مستقيمي مائل بزاوية°  𝜶    بالنسبة للمستوى

 AB = 1,6 mالأفقي طوله    

 BC      جزء مستيقي أفقي طولهBC = 0,5 m 

 CD  جزء دائري شعاعهr = 0,2 m    ومركزهI   

           30 =نعطي° 𝜽  

 10   ناخد شدة الثقالة N.Kg
-1

  g =   ونختار المستوى الأفقي المار من ،

 .حالة مرجعية لطاقة الوضع الثقالية  Oالنقطة 

 بدون سرعة بدئية Aمن الموضع  (S)نحرر الجسم 

 )ثم احسب قيمته  rو  𝛂و  ABبدلالة   ZAأوجد الإرتفاع  (  ZA = 1 mبين أن    .1

 عند هذا الموضع (S)الطاقة الميكانيكية   للجسم    إستنتج Aعند النقطة   (S)للجسم       EPPAأحسب طاقة الوضع الثقالية   .1

  EPPB = 0,4 Jهي     Bبين أن طاقة الوضع الثقالية عند النقطة  .3

  Bلحظة مروره من النقطة  (S)سرعة  الجسم     vBبأعتبار الإحتكاكات مهملة أوجد    .4

   بالسرعة   Bفي الواقع يصل  الجسم ال  الموضع    .5
   =   vB    حيث     

 

 
      

، نتيجة الإحتكاكات ، أحسب الطاقة الميكانيكية    

  Bللجسم عند النقطة  

  ABالطاقة المفقودة عل  شكل حرارة أثناء الإنتقال   Qأحسب   .6

 ؟ Bنحو  Aالمكافئة للإحتكاكات التي نعتبرها ثابتة طيلة الحركة من      ما شدة القوة   .7

vc = 2 m.sبسرعة     Cيصل الجسم ال  النقطة  .8
-1 

   شغل القوة   (      )W أحسب.  Cو  B،  بتطبيق مبرهنة الطاقة الحركية بين   

 BCتأثير السطح ثم إستنتج طبيعة التماس بين الجسم و الجزء        

 شدتها   ’fأحسب  BCثابتة موازية للجزء        علما أن قوة الإحتكاك مكافئة لقوة   .9

    ك ، احسب يتم بدون إحتكا CMDعلما أن الجزء   .10
 Mالطاقة الميكانيكية عند النقطة  

   Mطاقة الوضع الثقالية عند النقطة   EPPMثم إستنتج تعبير   𝛉و  rبدلالة   ZMأوجد    .11

vM = 2,45 m.s  هي  Mبين أن سرعة الجسم عند النقطة  .11
-1

 

 Dقيمة سرعة الجسم لحظة سقوطه عند النقطة  vDبأستعمال إنحفاظ الطاقة الميكانيكية حدد  .13

 

 )دقيقة  45  (  )نقط  7,00 ( كيمياءال    التنقيط
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 حساب التراكيز المولية الفعلية للأيونات الناتجة عن الذوبان  :ثاني التمرين ال  
 

 Na2SO4 (s)من كبريتات الصوديوم    m = 250 mgبإذابة كتلة   V = 100 mLذا حجم   نحضر محلولا مائيا لكبريتات الصوديوم  ،

M (S ) = 32 g.mol:       نعطي    .في الماء 
-1    

   ،
    

M ( O ) = 16 g.mol
-1 

 M ( Na) = 23 g / mol  ؛      

 صوديوملسب الكتلة المولية لكبريتات اأح .1

    لكريتات الصوديومكمية المادة البدئية   n0أحسب    .1

 )كبريتات الصوديوم ل (التركيز المولي للنوع المذاب  Cإستنتج  .3

Naعلما أن الأيونات الناتجة عن الذوبان هي    أكتب معادلة الذوبان  .4
+ 

  Sو    
   

 أنشيء الجدول الوصفي لهذا التفاعل  .5

 علما أن الذوبان تفاعل كلي  xmaxأحسب التقدم الأقص    .6

 كميات المادة للأيونات المتواجدة في المحلول  أحسب  .7

 إستنتج التراكيز المولية الفعلية للأيونات الناتجة الموجودة في المحلول .8
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